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ATA DA 120a REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LINGüísTICaS

Aos seis dias do mês de outubro de dois mil e oito, às 14:00 horas, na sala 4039 da FALE, foi realizada

a centésimavigésima reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos,

presidida pelo Prof. Or. Luiz Francisco Dias - Coordenador do Programa. Estiveram presentes os

seguintes membros do Colegiado: Ricardo Augusto de Souza - Subcoordenador do Programa, Prof. Or.

Fábio Alves, Preta. Ora. Laura Miccoli (Representantes da Lingüística Aplicada); Profa. Dra. Ida Lucia

Machado, Profa. Dra. Regina Lúcia Péret Dell'lsola (Representantes da Lingüística do Texto e do

Discurso); Prof. Or. José Olímpio de Magalhães, Prof. Dr. Tommaso Raso (Representantes da

Lingüística Teórica e Descritiva) e as representantes discentes Luisa Andrade Godoy, Priscila Viana.

EXPEDIENTE: Foi aprovada a ata da 119a reunião (realizada em 01/09/08). ORDEM DO DIA: I -

COMUNICAÇÕES: O Prof. Luiz Francisco prestou as seguintes informações: i) assinatura do Termo de

Adesão ao trabalho voluntário do Prof. Rosalvo Gonçalves Pinto, não credenciado no PosLin, por um

período de 12 (doze) meses, contados a partir de setembro do corrente; ii) renovação do Termo de

Adesão ao trabalho voluntário da Profa. Maria Beatriz Decat, credenciada no PosLin, por mais 12 (doze)

meses, contados a partir de setembro do corrente; iii) desistência de Bolsa PDEE Capes que havia sido

concedida ao doutorando Geraldo Luiz Carvalho Neto, orientando do Prof. Fábio Alves; iv) Ofícios

PRPG264/08 e 322/08 que tratam, respectivamente, da revisão das Normas Gerais de Pós-Graduação

(Cursos e Programas de Pós-Graduação poderão enviar sugestões de alteração à PRPG até 10 de

outubro de corrente) e da cerimônia de entrega do Prêmio UFMG de Teses e do Grande Prêmio UFMG

de Teses, lançados em 2007. Entre as teses inscritas, está o trabalho De Magia (Ms. Laud Or. 282,

Bodleian Library): Edição e Estudo, de autoria de Aléxia Teles Duchowny, orientado pela Profa. Maria

Antonieta Amarante de Mendonça Cohen. O trabalho da aluna também foi indicado para concorrer ao

Prêmio Capes de Teses 2008. O Colegiado autorizou a orientadora, Profa. Maria Antonieta, a

representar o Programa na cerimônia; v) Ofício GR 366/08 que trata do cancelamento da cobrança de

Contribuição ao Fundo de Bolsas; vi) correspondência da Profa. Heliana Mello em que informa seu

desligamento da Coordenação da Linha de Pesquisa Estudos da Inter-Relação entre Linguagem,

Cognição e Cultura; REFERENDAMENTOS: 1. SELEÇÃO 2009: Foram feitos os seguintes

referendamentos: 3.1) em virtude do não atendimento ao disposto no Edital da Seleção, tiveram a

inscrição indeferida os seguintes candidatos: doutorado: i) Ada Magaly Matias Brasileiro, ii) lara

Cordeiro de Meio Franco, iii) Larissa de Oliveira Bertolo, iv) Marisa Ferreira Aderaldo e, mestrado: v)

Márcia Aparecida Moreira, vi) Norma Barbosa de Lima Fonseca; 3.2) a candidata Edna Menezes

solicitou, em 29 de setembro do corrente, permissão para acrescentar documentos à inscrição

protocoladaem 26/09/08, último dia do período de inscrição. A solicitação foi indeferida porque contraria

o Edital do concurso; 2. Liberação/composição Banca Defesa de Dissertação: Foi referendada a

aprovação da comp.osição das seguintes Bancas: mestrado: i) Kelen Cristina Sant'Anna de Lima,

defesa marcada para 08/10/08. Banca composta pelos Profs. Drs.: Adriana Silvina Pagano - UFMG ,

José Luiz Vila Real Gonçalves - UFOP, Fábio Alves da Silva Júnior - UFMG (titulares) e Silvana Maria

de Jesus - UFMG (suplente); ii) Maria Juliana Horta Soares, defesa marcada para 31/10/08. Banca



composta pelos Profs. Drs.: Antônio Augusto Moreira de Faria - UFMG, Jerônimo Coura Sobrinho -

CEFET/MG, Míriam Gontijo de Moraes - BH/TRANS (titulares) e Gláucia Muniz Proença Lara - UFMG

(suplente); iii) Ana Elisa Costa Novais, defesa marcada para 05/11/08. Banca composta pelos Profs.

Drs.: Carla Viana Coscarelli - UFMG, Ana Elisa Ribeiro - CEFET/MG, Maria Luíza Cunha Lima - UFMG

(titulares) e Ana Cristina Fricke Matte - UFMG (suplente); Doutorado: Soélis Teixeira do Prado Mendes,

defesa realizada em 30/09/08. Banca composta pelos Profs. Drs.: Maria Antonieta Amarante de

Mendonça Cohen - UFMG, Tânia Conceição Freire Lobo - UFBA, Maria Marta Pereira Scherre - UFES,

Adriana Romeiro - UFMG, Maria Cândida Trindade Costa de Seabra - UFMG (titulares) e Ana Paula

Antunes Rocha - UFOP, Maria do Carmo Viegas - UFMG (suplentes); b) Lilian Aparecida Arão, defesa

marcada para 30/10/08. Banca composta pelos Profs. Drs.: Hugo Mari - PUC/MG, Paulo Henrique

Aguiar Mendes - PUC/MG, William Augusto Menezes - UFOP, Antônio Luiz Assunção - UFSJ, Míria

Gomes de Oliveira - UFMG (titulares) e Wiliane Viriato Rolim - RME/PBH, Maria dos Anjos Lara -

PUC/MG (suplentes); 3. Liberação/composição Banca Exame de Qualificação: Foi referendada a

aprovação da composição da Banca do Exame de Qualificação da doutoranda Tânia Liparini. O exame

foi marcado para 08/10/08, com a Banca composta pelos Profs. Drs.: Fábio Alves - UFMG (orientador),

Adriana Silvina Pagano - UFMG, José Luiz Vila Real Gonçalves - UFOP (titulares) e Silvana Maria de

Jesus - UFMG (suplente); 4. Cancelamento Exame de Qualificação: Foi referendada a aprovação da

solicitação do Prof. Ricardo Augusto de Souza referente ao cancelamento do Exame de Qualificação de

sua orientanda Grace Teles. O Exame, previsto para 04/09/08, deverá ser remarcado posteriormente;

5. Trancamento Parcial de matrícula: Foi referendada a aprovação dos pedidos de trancamento parcial

de matrícula das mestrandas Poliana Coeli e Priscila Brasil Gonçalves, disciplinas: Comunicação e

Processos Identitários (FAFICH/UFMG) e Seminário de Tópico Variável em Sintaxe: Técnicas de

Análise Gramatical (FAL E/UFMG), respectivamente; 6. Parecer Projeto de Pesquisa: Foi aprovada a
(

indicação do Prof. Ricardo Augusto para emitir parecer no projeto de pesquisa ACCOOLHER -

Atividade, Complexidade e Colaboração: Observando e Ouvindo Lições, Histórias, Experiências e

Reflexões de autoria da Profa. Laura Stella Miccoli; 7. Seleção Bolsista PDEE Capes 2009: Foi

referendada a aprovação do parecer, emitido pela Comissão de Seleção de Bolsas PDEE (cf. Portaria

n? 12/2008), favorável à indicação das seguintes candidaturas: i) Cláudia Natividade Felipe: 6 (seis)

meses, orientanda da Profa. Sônia Pimenta; ii) Francisca Paula Soares Maia: 4 (quatro) meses,

orientanda do Prof. Lorenzo Vitral; iii) Larissa Santos Ciríaco: 6 (seis) meses, orientanda da Profa.

Márcia Cançado; iv) Marcelo Cordeiro: 12 (doze) meses, orientanda da Profa. Ida Lucia Machado; v)

Simone de Paula Mendes: 4 (quatro) meses, orientanda do Prof. Wander Emediato; vi) Valdeni da Silva

Reis: 12 (doze) meses, orientanda da Profa. Maralice Neves; 8. Reoferecimento do XII Curso de

Especialização em Inglês: Foi referendado o encaminhamento, à PRPG, da proposta de

Reoferecimento do XII Curso de Especialização em Inglês e também da prestação de contas do Curso

referente ao período de julho de 2007 a março de 2008; 9. Oferta de minicurso: Foi aprovada a oferta do

minicurso Seminário de Tópico Variável em Tradução: Contextualização da tradução (15hs, 01 cr.) que

será ministrado pelos Profs. Drs. Erich Steiner, Christian Matthiessen, Stella Neumann, Kazuhiro Teruya

(Universitãt des Saarlandes, Hong Kong Polytechnic University, University of New South Wales) em
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outubro do corrente; 10. Credenciamento Professor Colaborador: Profa. Carolina do Socorro Antunes:

Foi referendadaa indicação do Prof. César Nardelli para emitir parecer na documentação apresentada

pela Profa. Carolina do Socorro Antunes, que deseja vincular-se à Instituição através do Termo de

Adesão ao trabalho voluntário e atuar junto à Linha de Pesquisa: Estudo da Variação e Mudança

Lingüística; 11. Indicação Pareceristas: Projetos Definitivos de Dissertação/Tese: Foi referendada a

indicação dos seguintes pareceristas: i) Prof. Rui Rothe, projeto de tese de Letícia Celeste; ii) Prof. Luiz

Carlos Rocha,projeto de tese de Joviano Gonçalves Santos; iii) Profa. Delaine Cafieiro, projeto de tese

de Lúcia Fernanda Pinheiro; iv) Prof. Wander Emediato, projeto de tese de Helder R. Pereira; v) Profa.

Carla Coscarelli, projeto de dissertação de Mariana Samos Furst; 12. Parecer: Projetos de

Dissertação/Tese:Foi referendada a aprovação dos pareceres emitidos pelos seguintes professores: i)

Profa. Delaine Cafieiro, projeto de tese de Lúcia Fernanda Pinheiro; ii) Profa. Carla Coscarelli,

aprovandoo projeto de dissertação de Daniervelin Renata Marques; iii) Profa. Jânia Ramos, solicitando

reformulação parcial do projeto de tese de Francisca Paula Soares Maia; iv) Profa. Helcira Lima,

aprovando o projeto de tese de Janaína Rufino; v) Profa. Gláucia Muniz, aprovando o projeto de tese

de FernandaBorges Ferreira; vi) Prof. Luiz Carlos Rocha, projeto de tese de Joviano Gonçalves Santos;

vii) Prof. Wander Emediato, projeto de tese de Helder Rodrigues Pereira; 111 - HOMOLOGAÇÕES: 1.

Parecer/Examede Qualificação: Foi homologado o parecer emitido pelos Professores Doutores: Ida

Lúcia Machado - UFMG, William Augusto Menezes - UFOP e Wander Emediato de Souza - UFMG

aprovando o doutorando Cláudio Humberto Lessa; IV - DELIBERAÇÕES: 1. Solicitação de Auxílio a

Pesquisa: O Colegiado deliberou pela concessão de: 1.1) R$ 2.000,00 para o Prof. Fábio Alves para

compra de 04 (quatro) monitores para o LETRA; 1.2) R$ 2.000,00 para os Profs. Tommaso Raso e

HelianaMello para financiar a vinda do Prof. Stefan Gries, Universidade de Santa Bárbara, em abril de

2009. Por outro lado, deliberou pelo indeferimento do pedido da doutoranda Heather Jean Blakemore

para custeardespesas com revisão do material do Exame de Qualificação; 2. Solicitação de Auxilio para

Evento:O Colegiado deliberou pela aprovação dos seguintes pedidos: 2.1) Profs. Antonio Faria/Rosalvo

Pinto: pagamentode 02 (duas) diárias para o Prof. Jean-Paul Bronckart que participará do 1/1Encontro

Internacional do Interacionismo Sociodiscursivo, a ser realizado no período de 15 a 21 de novembro do

corrente na FAE; 2.2) Profa. Adriana Pagano: pagamento de diárias para os Prots, Christian

Matthiessen e Kazuhiro Teruya, que ministrarão minicurso na FALE, dias 07 a 10/10/08. E pelo

indeferimentodo pedido da Profa. Maria Luiza Lima, que está organizando o I Colóquio de Lingüística e

Filosofia - Contexto e Atenção, em parceria com a FAFICH/UFMG. O motivo do indeferimento foi em

virtude da falta de articulação do evento com o PosLin. Além disso, não foi operacionalizada a

participaçãode membros do Programa no Evento; 3. Situação do mestrando Paulo Paulinelli: A Profa.

Júnia Focas, orientadora do aluno Paulo Paulinelli, informou por escrito, em 22 de setembro do

corrente, que acataria o que fosse deliberado pelo Colegiado referente à situação do mestrando. Em

virtude disso, foi aprovada a troca de orientação do aluno que passou para o Prof. Renato de Mello a

partir desta data; 4. Pedido de mudança de orientação: Foi aprovado o pedido de mudança de

orientação da doutoranda Bruna karla Pereira que passou do Prof. Luiz Francisco para a Profa. Jânia

Ramos;5. Estágio-Docência CAPES de Sandra Cristina Becker: Foi aprovada a proposta de estágio da
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bolsista Sandra Cristina Becker, orientanda da Profa. Heliana Mello. O estágio será realizado na

disciplina Introdução aos Estudos Lingüísticas /I (LET 018), ministrada neste semestre na Graduação da

FALE. A aluna também apresentou, com anuência de sua orientadora, um pedido para ser dispensada

de 06 (seis) meses de estágio e comprovou experiência em decência superior a esse período. O pedido

foi aprovado por unanimidade; 6. Oferta Especial de Disciplina: Foi aprovada a oferta da disciplina

Seminário de Tópico Variável em Tradução: Systemic Functional Linguistics: heuristics for discourse

analysis (15hs, 01 cr.), a ser ministrada em novembro do corrente pelo Prof. Ann Montemayor-

Borsinger, Universidad Nacional de Cuyo/Argentina; 7. Indicação Coordenador da Linha D: Foi

aprovada a indicação do Prof. Rui Rothe-Neves como Coordenador da Linha de Pesquisa Organização

Sonora da Comunicação Humana; 8. Assuntos Pendentes: Ficou decidido que os itens - i) novos

formulários do PosLin: Liberação e Ata de defesa; ii) Pedidos de aproveitamento/revalidação de créditos

2008/2; iii) credenciamento da Prafa. Oelaine Cafiero - serão deliberados na próxima reunião. Nada

mais havendo a tratar, o Prof. Luiz Francisco agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da

qual eu, Geralda Martins Moreira, secretária do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos,

lavrei a ata que dato e que será assinada por mim e todos os membros presentes.

Belo Horizonte, 15 de outubro de 2008

Geralda Martins Moreira

Prot. Luiz Francisco Dias (Coordenador) _

Prot. Dr. Ricardo Augusto de Souza (Subcoordenador) _

Prot. Dr. Fábio Alves (Repres. Lingüística Aplicada) . _

Prota. Dra. Laura Míccoli (Repres. Lingüística Aplicada) _

Prata. Dra. Ida Lucia Machado (Repres. Lingüística do Texto e do Discurso) _

Prota. Dra. Janice Helena C. Marinho (Repres. Lingüística do Texto e do Discurso) _

Prot. Dr. José Ollmplo de Magalhães (Repres. da Lingüística Teórica e Descritiva) --------

Prot. Dr. Tommaso Raso (Repres. da Lingüística Teórica e Descritiva) -------_._------
Luisa Godoy (Representante Discente)

Priscila Viana (Representante Discente)
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